



Las solemnes Jornadas de Acción Católica

«La formación de la Juventud se encomienda a la Juventud misma, para que tenga concepto de la responsabilidad» (Aparici)
«La Juventud femenina de A. C. debe estar dispuesta a luchar y morir por Cristo, para después resucitar con Cristo» (Señorita Cánovas)
«La Acción Católica debe esforzarse por llevar almas a Dios» (Altabella)

Esperanza...

Acción Católica, en las Jornadas organizadas en nuestra ciudad, celebró ayer el Día de las Ramas Juveniles. La juventud se acerca al Sagrario; la juventud se une con Dios. Y en actos de confraternidad se reúne la juventud abulense con la de los pueblos de la provincia, la juventud sana, en todos los aspectos, por el ambiente elevado que se respira en Avila, defensa del corazón de Castilla.

Aplausos al Prelado... He aquí su juventud alegre y heroica. El Prelado amantísimo y las ramas adultas de Acción Católica mirarán a esta juventud como a las niñas de sus ojos: por ella miran...

No es nuevo para nosotros el espectáculo, verdaderamente confortador, que ayer ofrecía el templo de Santo Tomás. En otros actos organizados por las Ramas juveniles de Acción Católica hemos visto ya esos miles de rostros entusiasmados y ese batir de palmas fervoroso; antes que ayer hemos presenciado como desde la periferia de la diócesis acudían los grupos de jóvenes, bajo la égida de su consiliario, atraídos por las blancas banderas de las Uniones diocesanas.

Pero el acto tuvo ayer un valor sintomático de que acaso haya carecido otras veces. Porque los tiempos han cambiado y ahora, cuando son frecuentes las agresiones y es difícil hacer gala de creencias arraigadas, esta concentración de jóvenes de la capital y de los pueblos, movidos a ella por un único anhelo religioso, resulta esperanzadora y evidencia que no todo está perdido en nuestra patria.

A tono con los espectadores fueron los discursos que ayer se pronunciaron. Discursos que hablaban de porvenir, de aurora y de conquistas porque los decían jóvenes y se dirigían a jóvenes; pero discursos macizos de ideas, profundas, de sugerencias emotivas, que hacían pensar y que emocionaban, porque hablaban católicos y les contaban a otros católicos las necesidades de pan espiritual y de pan material de muchos de sus hermanos. El presidente del Consejo Superior de Juventudes Masculinas, don Manuel Aparici, hizo una disertación cálida y vibrante en la que desplegó todo el caudal de riquezas espirituales que se encierran en los Sacramentos y en las frases del Padrenuestro; la señorita Mercedes Cánovas del Castillo glosó la ejemplaridad de Santa Teresa para las mujeres católicas. Y hasta don Pedro Altabella supo tratar de «prosa», con frases y conceptos elevados y brillantes.

Así ha transcurrido esta segunda jornada, empapada de ardor juvenil, que ha rezumado en himnos y en aplausos ardorosos.

Los actos matinales

Siguiendo el programa, ayer era el día de las jornadas de A. C. dedicado a las juventudes, que son indudablemente un factor poderosísimo en todos los órdenes de la vida.

Por la mañana la bella y severa iglesia de San Pedro se vio poblada de jóvenes de ambos sexos inscritos en el gran movimiento de la A. C. los cuales con recogimiento y fervor, dignos de toda alabanza, recibieron la Sagrada Comunión de manos del párroco de San Pedro, don Robustiano Pérez Arroyo.

Durante el día se vieron las calles de nuestra población invadidas de numerosos jóvenes católicos de distintas localidades de esta Diócesis que, con sus consiliarios respectivos, venían a sumarse a los actos de Acción Católica.

Por la tarde, en el Seminario, y con asistencia del Excmo. Prelado, el profesor de la Casa del Consiliario don Pedro Altabella dirigió la palabra a los sacerdotes y seminaristas, después de un piadoso acto eucarístico dirigido por el señor rector del Seminario.

Las sesiones privadas

Los miembros de ambos sexos del centro de la J. C. de Avila así como los llegados de los distintos pueblos celebraron sesiones privadas en sus respectivos domicilios.

La sesión solemne en Santo Tomás

La iglesia de Santo Tomás se hallaba ocupada totalmente de personas de toda clase y condición. En sitio preferente se hallaban las nutridas comisiones de jóvenes que habían venido de distintas localidades de la Diócesis.

La presencia en el templo del excelentísimo señor Obispo y de los oradores levanta una ensordecedora tempestad de aplausos. Los alumnos del seminario entonan el himno «Cristo vence» y acto seguido sube a la

tribuna el presidente del Consejo superior de las juventudes masculinas.

Don Manuel Aparici

Comienza diciendo que ayer un elocuentísimo orador hablaba de lo que en el futuro debe ser la Acción Católica y él quiere hoy disertar sobre la formación de conciencias. Manifiesta que la formación de la juventud se ha encomendado a la juventud misma, para que se de cuenta de su responsabilidad, sin la cual la Acción Católica no sería nada. Añade que si a todas las ramas de Acción Católica se dan medios para que participen en este apostolado seglar más aún se facilitan a las ramas juveniles por ser precisamente las más necesitadas de ellos. Explica como en cada asociación de A. C. hallaremos un sacerdote, el consiliario, que es quien atiende a nuestra espiritualización, puesto que sin ella no podríamos llevar la carga que la Iglesia ha echado sobre nuestros hombros, ya que nos ha dado nada menos que la investidura de artífices de la corrección.

Glosa las frases de documentos Pontificios por los que el Papa da gran importancia a la formación espiritual de los jóvenes. Propugna el orador la formación juvenil por el conocimiento completo de Jesucristo, porque conociendo a Cristo le amarán y amando a Cristo amarán su obra, que es la Iglesia.

Se extiende en consideraciones sobre los Sacramentos, y explica cómo los jóvenes deben conocerlos, sobre todo el de la confirmación, al que llama Sacramento de la Acción Católica. Denuncia la acción de falsos profetas que seducen a los hombres con frases engañosas y para hacerles frente y saberse defender de sus utópicas predicas dice que los jóvenes deben tener completa formación religiosa, moral y social.

De manera elocuentísima y emo-

cionante parafrasea el Padre nuestro para demostrar prácticamente que en él no solo hemos de pedir por nosotros sino también por nuestros hermanos, los que se hallan en el error, para que Dios les saque de él. Manifiesta que ha visto con pena como inocentes niños vienen haciendo en las calles de Madrid demostraciones de ateísmo, y eso sucede porque no conocen a Dios ni sus sacramentos, y todos debemos trabajar para que esas inteligencias despierten a la luz de la religiosidad. Ruega a todos que se acuerden de los necesitados, y vean en ellos a Jesús que les pide limosna, y pide a los jóvenes que se sacrifiquen dentro de sus actividades, en el campo, en el taller, o en las aulas, pues las cosas más pequeñas son siempre gratas a los ojos de Dios cuando se hacen con sacrificio.

Dedica párrafos brillantes al Congreso de Juventudes Católicas hispano americanas que se celebrará en Santiago en el próximo año 1937, y termina diciendo que en este Congreso ha de proponerse el joven católico ser un apóstol más que vaya derramando la fe que parece que se va perdiendo. (Los aplausos, que han interrumpido al orador en diversos pasajes de su magnífico discurso, estallan estrepitosos al descender de la tribuna el señor Aparici).

La señorita Mercedes Cánovas del Castillo

Esta gentil y entusiasta propagandista del Consejo superior de juventudes femeninas comienza manifestando que viene a sustituir a la presidenta, señorita María de Madariaga, por haber tenido ésta que salir para Roma a rendir homenaje al Sumo Pontífice en el LXXX aniversario de su nacimiento.

Manifiesta que está orgullosa de poder hablar en Avila, la patria de la Santa más española de cuyo espíritu está impregnada toda la ciudad.

Pide a las jóvenes abulenses, las hijas predilectas de la Santa, procuren tener el alma de temple que tenía Teresa, para luchar como ella lo hizo y poder exclamar con ella: «hemos de morir sí, mas no quedar vencidas». (Aplausos).

Exhorta a las señoritas a que intensifiquen su formación para poder luchar con Cristo, morir con Cristo y resucitar con Cristo.

Continúa diciendo que la Caridad por desgracia hoy está olvidada, y es necesario que nos acordemos de ella, y vayamos a Jesús pero no con cumplidos, sino como corresponde a un verdadero católico, pues el alma sin oración es como un cuerpo tullido.

Insiste en que es necesaria la formación cultural religiosa para poder atraer a las gentes a Dios; y dice a las jóvenes que si así no lo hacen se portan como nuevos Judas que venden a Cristo, no por treinta monedas, sino por una moda o por rehuir el calificativo feasas o ridículas.

Explica que las jóvenes de A. C. han de ser las cruzadas de la Acción Católica, y termina exhortando a la esperanza en Dios, al que las jóvenes deben amar hasta poder decir con la Santa de Avila «...y muero porque no muero». (La señorita Cánovas recibe una calurosa ovación que se prolonga largo rato).

Don Pedro Altabella

El culto sacerdote, profesor de la

Casa del Consiliario, comienza diciendo que después de las poéticas arengas que acababan de dirigir los jóvenes al auditorio, a él le ha tocado en suerte hablar de una cosa más prosaica: La tarjeta de A. C.

Afirma que se ha perdido la fe porque se ha disipado la noción de lo fundamental que es Dios, que es el eje de todas las cosas. Manifiesta que hemos de procurar la tranquilidad del alma, pero tampoco se ha de olvidar que somos materia y como tal el cuerpo necesita sus atenciones, pues el Sumo Hacedor quiso que participásemos de ángeles y de materia.

Somos fiel reflejo de Cristo que se hizo hombre para enseñarnos el camino que hemos de seguir para llegar al fin que nos tiene reservado. La Acción Católica es una obra sobrenatural, pero no debemos olvidar que para cumplir sus fines necesita medios materiales, y para ello Dios nos pide un poquito de lo que él mismo permite que usufructuemos. Si verdaderamente tenemos caridad le daremos sin regateos aquello que nos pide, pero si esa virtud se ha enfriado en nosotros, seremos nuevos avaros que mientras se pudren en nuestra arca las monedas veremos impasiblemente morir de hambre espiritual y de hambre material a nuestros hermanos los pobres, y esto no es de cristianos.

Nuestro corazón estará donde esté nuestro tesoro; si poseemos el tesoro de la fe allí estará nuestra alma, pero si no tenemos otro tesoro que las riquezas materiales entonces, por desgracia, podrán decir de nosotros que no tenemos amor ni a Dios ni al prójimo. Habla de lo que significa la tarjeta de A. C. y las obras que se vienen realizando con estos ingresos. Manifiesta que dentro de todas estas obras hay una a la que se debe dedicar preferente atención que es la de llevar la fe a los obreros. Es verdad, dice, que necesitamos sacerdotes bien preparados; universidades católicas; pero desgraciadamente hemos perdido a las masas obreras, y es necesario formar directivos en gran número de esta clase para que puedan llevar a sus hermanos de trabajo la fe que perdieron, o que no conocieron.

Termina diciendo que con entusiasmo y amor al prójimo podremos realizar esta gigante empresa porque Dios está con nosotros, y podremos decir con la Santa: «Sólo Dios basta».

Al terminar el señor Altabella fué muy ovacionado.

Los seminaristas entonaron el himno de A. C. acompañados por el público, terminando los actos con ardoroso entusiasmo y orden absoluto.

Han salido para sus localidades las comisiones de la J. C. que vinieron a los actos de ayer con sus consiliarios respectivos.

Lea usted "El Diario de Avila,"

VISADO POR LA CENSURA

Un Estatuto para Castilla

Hace aproximadamente mes y medio que escribimos un artículo para este periódico abogando por la concesión a Castilla y León de un Estatuto que la librase del estado de inferioridad en que los Estatutos de otras regiones iban a colocarla. Aunque aquel artículo, por causas ajenas a nuestra voluntad no llegó a ver la luz pública, ha sido reproducido en esencia por otros artículos y declaraciones de políticos castellanos que sin previo acuerdo han coincidido en los mismos deseos estatutarios; artículos y declaraciones que tanto en Castilla como en León han sido acogidos con grandes aplausos porque interpretan el sentir de los buenos castellano-leoneses—los más—que quieren para su región un trato de igualdad con los restantes.

Hemos de confesar que, substancialmente, somos opuestos a la concesión de Estatutos aunque seamos fervientes partidarios de un regionalismo nacional y patriótico que conserva en las variadas zonas de España sus características tradicionales peculiares sin perjuicio de lo cual todas las regiones estarían firmemente unidas formando una España fuerte y única; no así los Estatutos que suponen un primer paso hacia el separatismo y una hostilidad de unas regiones con otras tan pronto surja colisión de intereses. Así tenemos que los catalanes, a pesar de las categóricas disposiciones del Poder central, mantienen trato de favor para sus trigos de Lérida en perjuicio de los de Castilla a pesar de que éstos se venden de diez a trece pesetas los cien kilos más baratos y de que el trigo

leridano es malo, vasto y de poco rendimiento harinero; pero en Cataluña han preferido comer pan caro y malo con tal de dar pronta salida a sus existencias antes que adquirir el excelente candel castellano.

Eso no puede ser; eso no debe ser: Los catalanes pueden ser funcionarios públicos en toda España; los catalanes no podemos ser funcionarios públicos en Cataluña. ¿Háse visto desigualdad mas irritante?

Sea cual fuese el pensamiento de los castellanos respecto de los Estatutos, es innegable que otras regiones llevan camino de lograrlos y que es preciso que nosotros lo tengamos también. Esta idea está en el pensamiento de todos los habitantes de las once provincias de Castilla la Vieja y León; es preciso airearlo y sacarlo al exterior para que se transforme en una próxima realidad.

Es necesaria una reunión de las fuerzas vivas de Avila—al igual que hacen o van a hacer en otras provincias—para exponer el deseo de conseguir el Estatuto, para buscar el contacto con las provincias hermanas y para prepararnos para lograr condiciones de paridad con el resto de las regiones españolas. Y como el Estatuto interesa a todos, tirios y troyanos, creemos que en la reunión deben estar representantes de todas las ideas abulenses.

Ahí queda la idea. Quiénes deban de recogerla, la recojan. (Y que los Reyes Católicos nos perdonen en gracia a la buena intención que nos guía).

Eduardo Ruiz Ayúcar.

EL PARLAMENTO

Son aprobadas las actas de Granada

El diputado vallisoletano señor Calzada y el exministro señor Jiménez Fernández pidieron su anulación

La sesión

MADRID.—El señor Martínez Barrio declara abierta la sesión a las cuatro y media de la tarde. Animación en las tribunas; los escaños casi vacíos. Se aprueban varios dictámenes y el señor Trias de Bes, de la Lliga defiende una proposición en que pide que España asista aunque solo sea como observadora al Congreso de la Conferencia panamericana que se ha de celebrar en Buenos Aires.

Rodríguez de Viguera se adhiere a la proposición de referencia y pide que España inicie una política de más estrecha convivencia con América.

Se adhieren a la proposición los señores Bau (tradicionalista) y Bermúdez Cañete (de la CEDA), quien declara que España, para hacer su política internacional, no necesita atenerse a la política de la Sociedad de Naciones.

El ministro de Estado, en nombre del Gobierno, toma en consideración la propuesta, y afirma que está en su ánimo la vigorización de las relaciones de España con América.

El señor Trias de Bes retira su proposición.

Las elecciones celebradas en Granada

Se pone a debate un dictamen de actas en el que se propone la validez de las elecciones de diputados a Cortes celebradas en Granada.

El señor Calzada, de la CEDA, impugna el dictamen. Expone numerosos atropellos cometidos en Granada por las fuerzas del Frente Popular, amparadas por las autoridades locales, principalmente por el goberna-

dor. Detalla las peripecias acacidas a los candidatos y diputados que les acompañaban en la campaña electoral y afirma que los vecinos afiliados a partidos de derechas fueron coaccionados por medio de agresiones.

Da cuenta de las detenciones realizadas, entre ellas la del diputado señor Serrano Mendicutte. (Los socialistas interrumpen constantemente al orador). El presidente de la Cámara tiene que llamar a los diputados al orden, imponiéndole a campanillazas.

Continúa el señor De la Calzada relatando más abusos cometidos en Granada entre ellos la detención de varios derechistas, incluso al diputado señor Cremades, so pretexto de reunión ilegal.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Habla de la visita que los diputados y candidatos de la CEDA hicieron al gobernador civil, a quien acompañaban dos tenientes de Asalto. Al decirle los visitantes que las elecciones estaban ya hechas en el Gobierno civil, el gobernador se sonrió.

Lea usted El Diario de Avila

(Continúa en la 4.ª página)

CUENTO DEL SABADO

La resurrección de "Metralla,"

I
El ciudadano «Metralla» era enemigo declarado de los curas. Para él, el «hombre negro», como llamaba a todo el que viste sotana, era la suma de todas las maldades sin mezcla de bondad alguna; y para ponerle hecho un energúmeno, no había más que decirle que le habían visto dentro de una iglesia.

—¡En una iglesia yo!—exclamaba furioso—. Desde que soy hombre, solamente una vez he entrado en la de mi pueblo, xxxxxxxx y fué para

Lea usted **El Diario de Avila** pegarle fuego y llevar preso al cura, a quien no fusiló porque cuando me preparaba a hacerlo llegó la tropa del Gobierno y tuvimos que escapar ante la fuerza bruta.

Su odio a la iglesia llegaba al extremo de no haberse casado porque no encontró mujer en su pueblo que se prestara a verificarlo civilmente, y por esto y porque no podía sufrir el «oscurantismo» de sus coterráneos, determinó trasladarse a una ciudad populosa donde pudiera dar rienda suelta a sus instintos «clerófobos».

En Barcelona halló ancho campo para ello, y obligado a emigrar por su participación en los espantosos crímenes de la «semana sangrienta», trasladóse a Francia, donde se halló tan a sus anchas que determinó trocar su nacionalidad por la francesa,

LEA USTED

El Diario de Avila

V era de ver cómo se pavoneaba «Metralla» con su título de ciudadano francés de última clase, y cómo miraba por encima del hombro a sus antiguos compatriotas, que no habían tenido el valor cívico, como él decía, de renegar de una nación dominada por el «clericalismo» y sometida al «yugo de Roma».

II

Feliz se consideraba «Metralla», viviendo entre los franceses descreídos, pues a los creyentes no hay que decir que ni los veía ni menos los trataba,

El teléfono de "El Diario de Avila," es el número 24

Pero no hay dicha completa en este mundo, y la de «Metralla», que debía durar menos por su mala ley, se vió acibarada por la declaración de la guerra con Alemania, y la movilización del ejército francés, consecuencia de ella. «Metralla» era ya de edad madura para coger el «chopo», según decía, pero la necesidad carece de ley, y además, la de movilización del ejército francés alcanzaba hasta la edad de cuarenta y cinco años.

Meses le faltaban a «Metralla» para cumplirlos; pero, como no los tenía todavía, forzoso le fué acudir al llamamiento militar, no sin que pasara por su mente la idea de desertar y volverse a España, acogiéndose a uno cualquiera de los muchos indultos que aquí se prodigan.

Optó, sin embargo, por ir a la guerra, porque si desertaba le oía la cabeza a pólvora, y morir en la campaña no era tan seguro. Eso sin contar con que ya vería de ingeniárselas para hacerse una herida de poca monta o una contusión poco peligrosa que le permitiera acogerse a un hospital a verlas venir, por si iban mal dadas; y con estos pensamientos se incorporó a filas, y mucho antes de lo que pensaba, y sobre todo de lo que de-

seaba, fué llevado con su regimiento a la línea de fuego.

III

Tronaba el cañón con horrisono estruendo; las balas de la fusilería caían como espeso granizo en ambos ejércitos beligerantes, y «Metralla» temblaba como un azogado al ver los estragos que su apodo causaba en las filas de su regimiento. De repente sintió como si le hubieran dado una pedrada en la pantorrilla derecha; luego le pareció que algo le quemaba entre cuero y carne; después se imaginó que le habían atado una bala de cañón a la pierna. Luego se vió sentado en el suelo; después tendido boca arriba y por último... nada. Había perdido el conocimiento.

Cuando volvió a abrir los ojos era de noche. Trató de incorporarse, y no pudo, y juzgándose muerto, y viendo que a pesar de ello racionaba, tuvo una como intuición de la inmortalidad del alma. El terror obraba en él lo que la falta de fe le había impedido conocer hasta entonces.

—Muerto estoy—se decía—, y sin embargo, veo y entiendo. ¿Será verdad que hay otra vida? ¡Vaya si la hay!—añadió poseído de terror—

¿Cómo, si nó, podría darme cuenta de lo que me pasa estando muerto?

Y aquí fué el castañear de dientes y el recordar sus fechorías revolucionarias, y sobre todo, la sacrilega infamia de pegar fuego a la iglesia de su pueblo, y su intento de fusilar a su cura párroco.

—Vendrá don Indalecio—(que este era el nombre del cura), se decía en su delirio—y ahora que estoy muerto se vengará de mí y me llevará a los infiernos; porque habiendo otra vida, tiene que haber cielo e infierno, y yo, por las cosas que he hecho, debo estar condenado.

Y el infeliz gemía y se mesaba los cabellos, temblando como la hoja en el árbol.

La luz de un farol hirió de repente su vista. Iban a buscarle, los demonios sin duda, guiados por don Indalecio. Una mano se apoyó en su pecho.

—Le late el corazón—dijo una voz serena y apacible.—Cogedle con cuidado, pero deprisa.

La mano que sostenía el farol se elevó a la altura del rostro del que le llevaba, y «Metralla» dió un grito de espanto.

—¡La sombra de don Indalecio!—exclamó—. ¡Estoy perdido sin remedio!

«Metralla» se equivocaba de medio a medio, porque no era la sombra de don Indalecio, sino don Indalecio en persona, que habiendo profesado en una Orden religiosa después de haber estado a punto de morir a manos de «Metralla», se hallaba en Francia, como otros muchos religiosos, asistiendo a los mismos que les habían perseguido.

Con gran tiento y no poco riesgo, pues todavía silbaban las balas de algunos tiros sueltos, como los últimos truenos de una tormenta que se aleja, fué llevado «Metralla» a una ambulancia, donde don Indalecio (le designaremos por su nombre de pila

para mayor claridad del relato), le cuidó con el mayor esmero, con gran admiración del furibundo, demagogo que no acertaba a comprender cómo el que había estado a punto de morir a sus manos no le mataba a él, ahora que podía hacerlo a mansalva.

Y pasaron los días, y unas veces, según le apretaba la fiebre, que más le había producido el terror que la herida, creyéndose muerto, y otras, juzgándose vivo, entró «Metralla» en convalecencia, y queriéndose disipar sus dudas, preguntó un día a don Indalecio:

—A mí me parece que he estado muerto, y ahora veo que estoy vivo. ¿Será que he resucitado?

—Eso de tí depende—le contestó el religioso—. Muerto has estado, no desde que caíste herido en el campo de batalla, sino desde que, alejándote de Dios, te diste a la mala vida.

—Y dígame usted—volvió a preguntar «Metralla»—, ¿no me guarda rencor por aquella mala partida que quise jugarle en nuestro pueblo?

—Nunca te lo he tenido—replicó el santo Capuchino—, porque Dios nos manda amar a quien nos aborrece, y hacer bien a quien nos persigue.

«Metralla» quedó un momento perplejo. Después, sintiendo algo muy hondo removerse en su corazón hasta subirle a los labios, exclamó con los ojos arrasados en lágrimas:

—Acabe usted su obra, don Indalecio; y ya que ha devuelto la salud a mi cuerpo, désela también a mi alma.

Momentos después, el Capuchino confesaba a su antiguo feligrés...

Y así fué cómo se realizó la resurrección de «Metralla».

Dionisio Rojas.

Bibliografía

El problema religioso-social de España

Un excelentísimo estudio del padre Francisco Peiró

Padre Francisco Peiró: «El problema religioso-social de España». (Número 37 de la Biblioteca Razón y Fe de Cuestiones Actuales. Editorial «Razón y Fe». Madrid; 1936. 144 páginas en 8.º; 4 pesetas. Exclusiva de venta: Fax.)

No es difícil encontrar estudios que analizan con escrupulosa minuciosidad y con tino certero las causas del malestar social de nuestros días. La tarea es meritoria y necesaria, ya que sin conocer con exactitud las causas del mal difícilmente se le podrá combatir con éxito.

De igual manera abundan las críticas bien justificadas de la sociedad presente. Lo que no existe con la misma abundancia son las soluciones concretas y viables. Hay una evidente desproporción entre las aportaciones críticas meramente negativas y las que ofrecen un carácter constructivo. Para nosotros, el mérito principal de esta obra del ilustre jesuita radica en la concisión de la parte crítica y en la solidez y abundancia de las soluciones. Nada de proyectos fantásticos y de altísimos vuelos. Cosas concretas, precisas, de fácil realización, pero tan claramente eficaces, que se sienten deseos de predicarlas a los cuatro

vientos, porque se tiene la certeza de palpar el éxito.

Sólo una tercera parte del libro está dedicada a fijar las causas de nuestra crisis social y religiosa. El P. Peiró argumenta a base de la realidad viva. Datos concretos. Cifras. Hechos. Sus afirmaciones impresionan muy profundamente. ¿Por qué las masas trabajadoras han apostado? La miseria en que se las ha tenido abandonadas, las transformaciones económicas, la masonería, las propagandas revolucionarias, todo ello ha influido; pero, en verdad, esa influencia no ha sido decisiva. El motivo verdadero está en la debilitación del espíritu cristiano, que ha permitido a todas aquellas otras causas producir un largo proceso de revoluciones políticas y religiosas que llena toda nuestra historia del siglo XIX. Hoy vivimos las últimas consecuencias de ese proceso, iniciado por la obra descristianizadora de los ministros de Carlos III. Así hemos llegado a una triste realidad. La Iglesia vive en plan de defensa. Desde la Reforma se ha concentrado en sí misma para guardar su tesoro, pero a ella le corresponde no sólo eso, sino conquistar el mundo; para decirlo en las mismas palabras del P. Peiró: «Cristo mismo habitando en el mundo y salvando al mundo a través de todas las formas de vida que vive el mundo; el universo entero transfigurado por la gracia hasta hacerse imagen viva de Dios».

Para ello—hemos entrado en el terreno de las soluciones—se necesitan dos suertes de apostolado. Uno de conservación, de perfeccionamiento de lo ya conquistado. Otro, de penetración o de conquista. El primero supone como base fundamental la renovación de la vida y procedimientos parroquiales: crear hombres, fundar obras. El segundo requiere como piedra angular la reconquista del prestigio perdido, mediante una justicia social honda; evitando el abuso de representación, esto es: «sin arrastrar a la Iglesia a la órbita de nuestras humanas y falibles apreciaciones», mostrando hasta la saciedad que «la Iglesia no está, ni ha estado nunca, al servicio de un solo partido, de una sola clase, de una limitada doctrina»; teniendo en cuenta «que no es por la doctrina evangélica por lo que las masas populares y lo mismo las otras, se han alejado de la Iglesia, sino por la manera como esa doctrina se les ha predicado y, sobre todo, se ha vivido».

Y luego, ejercer tanto un apostolado como el otro con verdadero celo, suscitando la santidad, sin confiarlo todo a la política, sin espíritu de partido, haciendo amable la fe.

Finalmente, el autor señala otro remedio: desarrollar y educar el sentido social. Hemos de pensar que de nuestra conducta, de nuestra actuación en la vida, se deducen inmediatas consecuencias que afectan a los intereses de los demás. Por eso en nuestra actividad no cabe desconocer ni un solo instante tales repercusiones sociales y hay que proceder con permanente respeto a los intereses ajenos. Esta última parte del libro merece una atención especialísima por su originalidad y su transcendencia práctica.

El estudio realizado por el P. Peiró está llamado a producir fecundos resultados. Está escrito guardando constantemente el contacto con la realidad, y ello le da un valor excepcional. Creemos excesivo, sin embargo, el alcance que se concede a las obras parroquiales respecto a la sindicación obrera. En lo puramente formal, hay repetidas algunas frases al insistir sobre una misma idea en capítulos distintos, levisimo defecto fácilmente corregible. Por lo demás, el libro está escrito con tersura y sobriedad. Una obra, en fin, que justamente merece los mayores elogios.

BALNEARIO

Caldas de Oviedo

Agua termal azoada y muy radioactiva. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Automóvil desde Oviedo.

15 de Junio a 30 de Septiembre.

La Acción Católica en los pueblos

Para terminar

Acaso mis dos artículos anteriores desentonen algo en el concierto admirable que estos días se está dando en la ciudad de Santa Teresa con las Jornadas de Acción Católica. ¡Al lado de tan brillantes conferencias y discursos la voz gárrula y triste de un pobrecito cura rural que se atreve a «expandirse» recorriendo un poquitín el velo de la tosca y prosaica realidad lugareña, en lo que a moral y religión atañe! Dispense el lector culto y consecuente católico este cuadro, o estos cuadros de burdo cañamazo que le he presentado. Mas... ¡cómo ha de ser!, según mi leal saber y entender, así son hoy la mayoría de los pueblos españoles en esos menesteres. Lo peor, a mi juicio, sería forjarse ilusiones y andarse por las ramas. La ignorancia religiosa en los pueblos es mucha. Y como consecuencia de esa ignorancia la voluntad religiosa es débil, y la acción casi nula.

Y aquí de la honda preocupación de nuestro amadísimo Prelado por la instrucción religiosa. Sabe él muy bien, como buen filósofo, que «lo que no se conoce no se ama». Y en consecuencia insta una y otra vez a que se instruya al pueblo cristiano; a que se organicen bien y se sostengan las Catequesis parroquiales.

Para mí el ideal sería poder convertir el templo parroquial en Escuela de Religión. Terminada la Santa Misa, pongo por caso y ejemplo, facultar al sacerdote a velar con una cortina el altar mayor; repartir entre los fieles un folletito, bien escrito, acerca de lo que es la Santa Misa, dejarles un cuarto de hora, o media hora, para que ellos lo estudiaran reposada y tranquilamente (esa media hora podría aprovecharla el párroco para tomar el desayuno en la sacristía); y después preguntar a cualquiera de esos fieles algo, o todo, de lo que hubieran leído; y el sacerdote explicarlo.

Yo soy un convencido de que, para mayor seguridad, los fieles deben leer y aprender ellos en el libro, o folletito, lo que el párroco va luego a explicar. Para ello necesitamos hoy esos libritos, o folletitos breves, amenos, etc.: esas monografías de la existencia de Dios, de la del alma, de la Religión; para distribuir las entre los fieles y rogarles que las estudien. Y aprendida una, se pasa a otra, siempre en lógica relación la una con la otra.

En fin, que yo lo que creo es que hoy para volver a la instrucción religiosa del pueblo cristiano es necesario que éste posea y tenga en su casa, en folletitos, las distintas verdades, que ha de saber para salvarse. Ese folletito se lleva a la iglesia, adaptada

dad. Una obra, en fin, que justamente merece los mayores elogios.

La Mujer en su Casa

Se publicó el número de mayo de la importante revista «La Mujer en su Casa».

Interesantísimas sus secciones: Varias labores, bordadas a mano y a máquina, de punto de media, etcétera, con lindos modelos y hoja anexa con el dibujo de las principales a su tamaño natural; la de mantelerías y juegos de cama y ropa interior para señora.

Muy prácticas la de modas, femenina y niños, ilustrada de preciosos figurines, y Lección de Corte de un elegante vestido de verano, con normas para su ejecución.

Cierran la utilidad de su contenido, consejos de embellecimiento en el tocador, trabajos artísticos, algo de cocina, etc., etc. Terminando con la novela el «Secreto de Juan», y las «Aventuras del Circo Leon-Chita», para los niños.

Pida hoy mismo un número de muestra a Casa Editorial Bailly-Baillié, S. A., Núñez de Balboa, número 25, Madrid (España), enviando con sus señas una peseta en sellos de Correos.

ya para Escuela, parroquial, se estudia allí un ratito sobre lo que ya se habrá estudiado en casa; el sacerdote explica: y... después otro folletito y otro, hasta haber aprendido bien lo principal y necesario.

Va veo que vais a salirme al paso para recordarme que en mis dos primeros artículos me he lamentado de la falta de instrucción escolar, del analfabetismo tan extendido hoy en los pueblos. Y si ese mal existe, como, entonces, y para qué, dar folletitos, monografías, etc. a los fieles? Adelantaríamos nada, porque esos folletitos, en general, nada sacarían de los dos libros.

La objeción es fuerte, situada en el plano catequístico por mi esbozo. Aquella risueña perspectiva de ver en el templo-escuela a las multitudes, en un día de fiesta, leyendo y aprendiendo la lección del día, para después oír la explicación del párroco se desvanecería en pueblos analfabetos.

Sí, tiene razón quien así me objete. Y yo soy el primero en lamentar esa carencia de base escolar, ese número tan crecido de fieles, que apenas saben leer y escribir. Y ello nos inutiliza para el funcionamiento del templo-escuela. Mas ello tiene, como todo, su remedio.

Lo primero que se debe hacer en esos casos de analfabetismo es «crear» una Sección de instructores que se toman el cuidado de enseñar a leer y escribir a los que no saben. ¿Cómo lo harían los instructores? ¿Casa por casa? ¿Persona por persona? Eso resultaría difícil y pesado. Yo creo que podría habilitarse la Sacristía para eso. En ella puede haber un encerado y en él el instructor debe ir dibujando las letras etc., etc. ¿Pero y a qué hora, en cuál momento de la lección catequística? A mí me parece que en aquél arriba descrito, en que los demás están repasando el folletito del día, y el párroco tomando el desayuno. Así después, cuando ese sacerdote salga desde la Sacristía al templo-escuela a explicar el folletito, esos analfabetos pueden salir también a oír esa explicación.

En fin, señores que vais a hablar estos días en Avila acerca de la Acción Católica, ved el medio de hacer desaparecer de los pueblos esa ignorancia religiosa. Indicad el método de poder llegar a la inteligencia de los labriegos y ganaderos para que aprendan y retengan lo más preciso e importante de la doctrina cristiana. ¡Instrucción, sí, mucha instrucción religiosa! Que, luego, es más fácil mover las voluntades y los corazones a la acción. Lo primero y principal es que los pueblos «vean», como el ciego del Evangelio. Después ya «andarán» esos pueblos.

Filemón.

El cambio de edad en las jovencitas débiles

necesita que el organismo se tonifique con el reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas del año • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Suavísimo contra el estreñimiento. Pídase en farmacias.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS



LO MAS NUEVO EN Recordatorios comunión e invitaciones de enlace **Imprenta SENEN MARTIN**

ESTAMPAS CAMPESINAS

CRONICA DE MERCADOS

Mal año

Por Nazario S. López «Nazarite».

Lluve torrencialmente, en «El valle del Tiétar», ese primoroso valle, plastificación de la esencia lírica del turismo; llueve en Logroño, en Nájera, donde un desprendimiento de jera, donde un desprendimiento de tierras, pone en serio peligro, joyas de incalculable valor artístico; en Zaragoza, en Linares, en una gran parte de la piel de toro, ha llovido durante meses y meses, con una continuidad e intensidad asombrosa, teniendo caviloso a los meteorólogos. El campo, baluarte único, materia natural básica, de la que se derivan y nacen innumerables industrias, empleando miles de operarios, está podrido...

El agro español pide clemencia; la ruina, esa ruina negra de estos momentos críticos, períodos políticos movidos y decisivos, solicita clemencia, a la vez que una ayuda económica de los poderes públicos. Los cereales han quedado reducidos a la nada, y ante la perspectiva palpable de una pésima cosecha cerealística, el trigo sube en sus feudos, principalmente en el mercado vallisoletano verdaderamente no sabemos qué sería en definitiva más conveniente: que sobren los trigos, o que falten; acordémonos del adagio, nuestro refranero es profuso, verídico y atinado,

Hagamos una excursión dominguera por los pueblos del Barranco, y quien dice por los de nuestra provincia, por los de nuestro mapa; esa excursión, naturalmente, no sería meramente de recreo, no. Que vengan por esta Avila de los caballeros, de los santos y de los «fidalgos», donde los castillos surgen seguidamente, entre follaje y tipismo, donde la antigüedad sombreada es el cantar poético, eternizado y mohoso de la historia avileña; tendrán ocasión de comprobar desgraciadamente la miseria sufrida de estos pueblos.

Tracemos la ruta y emprendamos la marcha. Haremos un recorrido fugacísimo y escueto. Candeleda. Candeleda, es un pueblo riente y señorial; sus habitantes, encuéntrase cabizbajos y apenados; perdieron sus esperanzas, todo su reducidísimo patrimonio: la ofrenda trabajada de la tierra fértil. El algodón, el pimiento, el maíz..., encenagados por la riada, las casas derruidas. San Esteban del Valle, ¡Oh tú San Esteban!, pueblito santo, por el nombre y las prácticas piadosas, enlutado y lastimoso, hasta lo trágico, por los furiosos temporales. Santa Cruz, Guisando, El Arenal, El Hornillo, Mombeltrán, Poyales, donde hace bien poco descargó una horrible tormenta de pedrisco, atemorizando e interceptando carreteras y todas las demás consecuencias ruinosísimas.

Y como capitalidad del partido, centro y eje comercial e industrial, Arenas, la histórica y populosa población de don Alvaro de Luna, el desgraciado condestable; nombre estampado diariamente en el laconismo de los despachos informativos.

Preguntemos al industrial, empleado, comerciante, obrero y preferentemente a nuestro castigado agricul-

Peñaranda de Bracamonte

El último mercado celebrado estuvo desanimado. Se nota que la demanda en trigos es más activa, lo que le hace mejorar. Tiempo inseguro lloviendo casi todos los días. La cosecha mal presentada.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes:

- Trigo, a 67 reales fanega.
- Cebada, a 42.
- Centeno, a 45.
- Guisantes, a 53.
- Algarrobas, a 57.
- Lentejas, a 120.
- Avena, a 24.
- Garbanzos gordos, a 45 pesetas fanega.
- Garbanzos pequeños, a 25.

¡25 pesetas... por su viejo aparato fotográfico!

La Compañía Kodak ha tomado la generosa iniciativa de canjear los aparatos fotográficos viejos e inservibles — sin distinción de marca, tamaño, etc. — y ofrece por cada uno de ellos 25 pesetas, que se aplicarán a la compra del

“Kodak” Fénix
Precio: 110 pesetas

CARACTERÍSTICAS: Hace fotos 6 x 9 cm., está equipado con objetivo anastigmático f.6.3, obturador Vario de 1/100, teleparador, etc., etc.

Ud. puede, pues, adquirir este magnífico aparato por sólo 85 pesetas y su viejo aparato.

Ocasión única que debe aprovechar enseguida, pues sólo disponemos de un número determinado de aparatos.

(Del 2 de Mayo al 20 de Junio 1936)

KAISER.—Avila

Arturo Canales
Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland y Cangrejo
Castelar n.º 3 Teléfono 45

tor. ¿...? «Mal año, muy malo. Y éste podemos ir tirando; el que viene será aún peor». ¡Mal año, mal año! dícese continuamente, y yo sufro y pienso en mis paisanos; y llegan hasta mí sus quejas, lastimeras y quejumbrosas, diciéndome les ayude en los «papeles». Y también tengo grabadas en mi memoria las frases de mi buen y distinguido amigo, señor Olavarría, en ellas más que un refrescamiento para que continúe mi modesta labor periodística, vislumbre unas ansias de amor y de pena hacia nuestro pueblo.

Estoy donde estaba, donde siempre he de estar; plumas rompen lanzas e igualmente tornarán sensibles a los que pueden remedir o suavizar esta anómala situación. Hace falta trabajo; el remedio del paro obrero es un problema nacional, complicado en bastantes regiones por acontecimientos fortuitos y naturales del trabajo; cuando el trabajo abunda la cizaña disminuye, cubriéndose las vegas castellanas, ahora estériles, de aureolas luminosas de paz, que son melodías proféticas de buenos hermanos y mejores patriotas...

Desde Fontiveros Sección religiosa

Con motivo de las Jornadas Diocesanas de Acción Católica que se celebran en Avila no quiere este pueblo, cuna del Doctor Místico, que falte su cooperación a tan grandiosa obra y para ello su celoso párroco, que con mucho entusiasmo viene trabajando en las organizaciones de juventudes y demás personas mayores, ha conseguido que una nutrida comisión de jóvenes de ambos sexos, con sus respectivos presidentes a la cabeza, señorita Anastasia Mesonero Valverde y Teodoro Rodríguez, asistan al brillante acto de todas las juventudes católicas de la Diócesis, a fin de que éstos, en representación de la villa de Fontiveros, pateticen al Prelado abulense su adhesión y afirmen en la Asamblea, en estos tiempos de sectarismo religioso, la inquebrantable fe católica de esta bendita tierra, santificada por la planta del Santo Carmelitano.

Enorgullecidos los que vivimos a la sombra del que siglos atrás fué humilde telar de Gonzalo de Vepes, padre de nuestra Santa, y hoy templo carmelitano, sentimientos en nuestro pecho ferviente cariño por la Acción Católica y hacemos votos porque la instructiva labor, que en el círculo de estudios para jóvenes y desde la Cátedra Sagrada viene haciendo el ilustrado párroco, encienda en los corazones de sus feligreses esa llama de amor que brota del pecho de Juan de Vepes, desde muy niño, y podamos decir algún día, que la Acción Católica en la corte de la Moraña es la más numerosa de la Diócesis.

Así lo esperamos de las bendiciones que sobre ella nos mandará desde el Cielo nuestro inclito paisano San Juan de la Cruz.

Ayer mañana temprano salieron para Avila las juventudes de Acción Católica presididas por el culto párroco, don Manuel Galan. Visto el crecido número de jóvenes que figuraban en la lista de inscripción hubo necesidad de agregar dos automóviles más del pueblo, al autobús grande que tenían comprometido para el viaje.

En la plaza principal del pueblo fueron despedidos por el vecindario entre aplausos y vivas a Fontiveros y a su Párroco.

Bien entrada la noche regresaron los expedicionarios de la Ciudad de los Caballeros muy satisfechos de su estancia en Avila, y según me comunican, la nota principal en la jornada diocesana del día de ayer la dieron estas juventudes fontiveroñas por el núcleo tan importante que asistieron; quedando estrechados los lazos de unión espiritual entre todas las juventudes de la Diócesis de Santa Teresa y las del Doctor Místico San Juan de la Cruz.

El duende del Cementerio.

SANCHEZ PRIETO (Médico)
DIEL - VENEREAS - SIFILIS

MAYO
24
DOMINGO

Infraoctava de la Ascensión. Exaudi. Santos Vicente, pb., Afra, Donaciano, Rogacion, Silvano, Susana, Marciana, Paladia, Juana y Robustiano.

La misa y oficio divino son del domingo infraoctava de la Ascensión, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Mes de María

San Vicente.—Empieza la novena a la Santísima Virgen del Amor Hermoso. Por la mañana, a las nueve, misa. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo de don Eusebio Domínguez, coadjutor de la parroquia, ejercicio propio, bendición y reserva.

Asociación Patronato de Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Celebra sus cultos mensuales con misa de comunión a las ocho; por la tarde, a las seis, exposición, rosario, ejercicio del mes, sermón por el P. Gonzalo del Niño Jesús, reserva y cánticos, terminándose con el himno popular.

V. O. T. del Carmen

La Santa.—A las ocho y media misa de comunión en el altar de la Virgen del Carmen.

Por la tarde, a las cinco, reunión, plática por el P. Director y profesión de la señora Severiana Garciñuño.

V. O. T. de Santo Domingo

Monasterio de Santo Tomás. A las siete, misa de Comunión para la V. O. T.

Por la tarde, a las cuatro y media, el ejercicio vespertino; exposición menor, rezo del santo rosario y plática. Hará su profesión el sacerdote don Eugenio Labrador.

SANTORAL

MAYO
25
LUNES

Santos Gregorio VII, Bonifacio IV, Urbano, mártir, pp.; Adelino, Dionisio, Ce nobio, obs.; María Jacoba, Valentín mrs.; León, cf.

La misa y oficio divino son de San Gregorio, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Mes de María

San Vicente.—Continúa la novena como el día anterior.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

En víspera de cambios políticos en Italia

ROMA.—Según ciertos rumores, que conviene acoger con reserva, Italia parece hallarse en vísperas de una modificación política, que tiene el verdadero carácter de una rectificación constitucional. A este efecto ya se modificó el título de soberano, ahora rey de Italia y emperador de Etiopía, y se anuncia la supresión de la Cámara de diputados.

El señor Mussolini decía el 23 de marzo último que la sustitución de ésta por una Cámara corporativa se llevaría a efecto próximamente. Además la campaña de Etiopía, al imponer una estrecha disciplina nacional a la industria y al comercio, ha facilitado una organización económica completamente nueva, y el régimen de las sanciones ha impuesto al país sacrificios, de los que se ha sacado partido. El comercio fué considerablemente restringido y el balance comercial mejoró.

El directorio fascista ha acordado que este régimen de excepción continúe y que jamás se vuelva a tener relaciones comerciales con los países sancionistas.

La disciplina de la economía italiana, nacida de razones imperiosas, será mantenida.

Ciertos aspectos transitorios del régimen fascista serán modificados. Y por último, se prevé un cambio de personalidades políticas; las personalidades fascistas más populares alistadas como voluntarios de Africa y que han vuelto, tales como el conde Ciano y exsecretario del partido Farinacci, o que se hallan en camino de vuelta como el gobernador de Roma señor Bottai, serán designados para nuevos puestos. También es posible que ciertas carteras de las que el señor Mussolini es actualmente titular se confíen a ministros.

Estos son rumores, como se dice al principio, que no han sido confirmados.

¡REUMATICOS!
Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI". Se vende en todas las farmacias de AVILA

Bombas Siemens
para riego, usos caleros e industriales
DESUPUESTOS SIN COMPROMISO
Siemens Industria Eléctrica, S. A.
Barquillo, 38. MADRID

Notas políticas

El Estatuto Castellano

Madrid.—El señor Carrascal ha facilitado la siguiente referencia de la reunión celebrada por algunos diputados de la Minoría de Acción Popular:

«En el domicilio social de Acción Popular, y bajo la presidencia del señor Gil Robles, se han reunido los diputados de Castilla la Vieja y de León adheridos al partido, para cambiar impresiones sobre el Estatuto de dicha región. Se acordó considerar que este problema, por su extraordinaria importancia regional y nacional, no puede vincularse a un solo partido ni organización política y, en su consecuencia, ponerse inmediatamente en contacto con todos los partidos y organismos que acepten, en principio, la idea de afirmar la personalidad regional de León y Castilla».

La ponencia parlamentaria pro Estatuto castellano la constituyen los señores Cid, Calderón, Velayos, Alvarez Robles y Cortés.

El Consejo de ayer tarde

El Consejo celebró ayer tarde en el Congreso tuvo importancia política, y el asunto de más interés ha sido el referente a la magistratura. El Gobierno está dispuesto a tomar medidas para que en las actuaciones judiciales se proceda con mayor rigor con los enemigos del régimen y de la situación.

Lea usted

El Diario de Avila

COMPRAD UNICAMENTE



CREMA PARA EL CALZADO
SERVUS
CON ABRIDOR
Productos Químicos Hispano Libeszyanski
BADALONA

En la Audiencia

La causa por muerte del Secretario de Casas del Puerto de Villatoro

A las ocho de la tarde terminó ayer el juicio oral cuya primera parte publicamos en nuestro número de ayer.

Después del examen de los numerosos testigos y elevadas a definitivas las conclusiones provisionales se pronunciaron los informes, que resultaron muy interesantes. El fiscal, señor Leyva, y el acusador, señor Velayos, sostuvieron la existencia de un asesinato con alevosía sin ninguna circunstancia modificativa. El defensor, señor Ruflanchas, alegó que el crimen no lo había cometido su defendido, pero que en caso contrario concurrían las atenuantes de embriaguez y declaración espontánea sin que existiera la alevosía.

La Sala dictó sentencia condenando a Bueventura Benito a doce años y un día de prisión, inhabilitación, accesorias e indemnización de 25.000 pesetas a la familia de la víctima.

Comedor de Caridad

Señores que se citan por si tienen la bondad de asistir a él, en la próxima semana:

Sacerdote: don Alejandro García. Excmo. Sr. Marqués de Peñafuente e hijo, don Mariano Bernaldo de Quirós y señora, don Plácido Martín y familia, don José Elcorobarrutia e hijos, señores de Goi, señora viuda de Terrón e hijos, doña Pilar González y familia, doña María Luisa Carmona y familia

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la

Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo

Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.970

- ¿Cómo se hace el arroz con leche?
- ¿Qué requisitos son necesarios para ingresar en Hacienda?
- ¿De qué forma se construye un aparato de radio, potente y económico?
- ¿Cuál es la biografía de Mussolini?
- ¿En qué consiste la teoría de la relatividad?
- ¿Cuántos años hace que se retiró «Guerrita»?
- ¿Qué es la estratosfera?
- ¿Hay algún medio eficaz para exterminar los mosquitos?
- ¿Cuándo se estrenó «Juan José»?

Cuantas preguntas se le ocurran a usted, no precisamente por capricho, sino por la infinidad de dudas que el vivir cotidiano plantea, nosotros las contestaremos, amplia y documentadamente.

Sin duda alguna, cuanto nosotros le contestemos podría usted contestárselo también... pero nosotros poseemos un gran archivo y disponemos de una amplísima red de colaboradores y, claro está, lo que usted tardaría varios días, tal vez varias semanas, en averiguar, nosotros podemos saberlo con toda amplitud en pocas horas, cuando no en pocos minutos.

Pregúntenos, pues, cuanto le convenga saber, por complicado que sea, y seguidamente le contestaremos, en pliego franqueado como carta. Bastará para ello con que a su pregunta acompañe cuatro pesetas en sellos de Correos y la dirija a

CONSULTORIO UNIVERSAL, Paseo de la Fuente Fargas.—BARCELONA.

Advertencia importante.—CONSULTORIO UNIVERSAL no facilita horóscopos, ni predice los números que han de salir premiados en la Lotería, ni incurre en engaños y paparruchas por el estilo y se reserva el derecho a no dar por recibidas aquellas cartas cuyo contenido demuestre que sus firmantes no han comprendido el carácter absolutamente serio y honesto de su organización.

AVILA AL DIA

De Enseñanza

Ha sido nombrada maestra interina de Roda de Eresma (Segovia) doña Asunción Rey Fernández, residente en esta capital.

—Se concede licencia por treinta días al maestro suplente de Fontiveros, don Anastasio García Jiménez.

Cooperativa Cívico-Militar

Se cita a los señores socios a Junta general extraordinaria, que se celebrará en el local de la Cooperativa el día 24 del actual a las once en primera convocatoria y a las once y media en segunda.

Tendrá por exclusivo objeto, hacer una aclaración al apartado letra a) del artículo 52 del Reglamento aprobado en 24 de noviembre de 1935, ordenada por el Ministerio.

Información municipal

Se ha reunido la Comisión de Hacienda del Municipio acordando proceder al pago de algunos créditos pendientes hasta donde lo permitan las disponibilidades del Ayuntamiento.

—Y a propósito de Ayuntamiento; ¿saben ustedes que en la casa Consistorial se ha producido un conflicto de trabajo?

El reloj municipal, tanto oír hablar de jornada legal, de días de descanso, de la semana de 40 horas, y otras cosas por el estilo, se ha contagiado y ha declarado la huelga de martillos caídos si no le ponen en condiciones legales.

Los concejales, a pesar de toda su verborrea sobre leyes sociales, se han resistido a concederle mejoras, y ahí tienen ustedes al reloj «irredento» más mudo que un poste, sin contar «cuartos» desde hace algún tiempo.

Suponemos que habrá dicho para su mecanismo: ¿Es que no voy a poder salir de mis cuatro cuartos? Pues sin ellos me quedo.

ANUNCIO

El próximo domingo 24, a la hora de las once, celebrará Junta general ordinaria, en su domicilio social, Rodríguez Larreta número 2, la Sociedad de Seguros Mutuos de Incendios de Avila. Se convoca a todos los mutualistas.

El secretario, Arturo González.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Juana Alvarez de heridas en el parietal derecho, y Félix Legaz que sufría distensión ligamentosa en la muñeca que se ocasionó al caerse.

Adjudicación de obras

Han sido adjudicadas las obras de la carretera de Burgohondo a Mombeltrán a don Mariano Martín, y las de reparación de los kilómetros 78, al 85 de la carretera de Avila, a Talavera a don Estanislao Blázquez.

La becerrada de mañana

Existe gran animación para la becerrada que fue suspendida el domingo anterior y que se celebrará mañana, si el tiempo no lo impide.

Sufre usted del estómago?

Se curará con el

ELIXIR ESTOMACAL



Sucesos en Santa Cruz del Valle

Se han recibido noticias particulares de haber ocurrido en el pueblo de Santa Cruz del Valle una alteración de orden público.



LECTURA AMENA E INTERSANTISIMA... LIBRERIAS Y PAPELERIAS

Dr. Tejerina Cirujano del Hospital provincial Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz núm. 4

Solución de una huelga Ha quedado solucionado el conflicto obrero que sostenían los trabajadores del pueblo de Narrillos del Alamo. Todos los huelguistas se han reintegrado al trabajo sin que haya ocurrido más novedad.

Estación Meteorológica de Avila Observaciones del día 23 de mayo de 1936: Máxima, 17,2. Mínima, 3,6.

INTERESANTE

Esta noche y mañana domingo, de ocho a diez, lucirá una bonita iluminación en la plaza de la Constitución con objeto de dar a conocer un nuevo producto de la Casa Philips, consistente en las nuevas lámparas

MERCURIO

muy apropiadas para la iluminación de fachadas, paseos, parques, etc.

Philips Ibérica S. A. E., invita al público en general a presenciar dicha demostración, para que pueda apreciar el gran efecto de esta nueva modalidad.

Detenidos

En Peguerinos han sido detenidos dos vecinos de aquella localidad por corta de maderas en un monte público.

SE OFRECE ama de cría. Razón, Rufino Ajates. Tornadizos de Avila.

Primera Comunión

Mañana domingo, a las nueve, tendrá lugar en la parroquia de San Pedro de esta ciudad la Primera Comunión de los niños. En tal acto se repartirán bonitas estampas a todas las personas que se acerquen a la Sagrada Mesa.

El teléfono de "El Diario de Avila," es el número 24

ECOS DE SOCIEDAD

Profesiones religiosas

En el monasterio de Santa Ana tomó ayer el hábito de la Orden de San Benito la señorita Asunción Simón Roig, que en religión se llamará Sor María Asunción de la Eucaristía.

También en el mismo convento hizo su profesión religiosa la hermana Sor Teresa del Niño Jesús.

Ofició en tan emotivos actos el penitenciaro de la Catedral don Justo Sanchez, quien pronunció sentidas palabras sobre la vida religiosa. Actuó de madrina la Excm. señora marquesa de Canales de Chozas.

Después del acto los invitados fueron obsequiados con un «lunch» en uno de los locutorios del convento.

A las muchas felicitaciones recibidas por ambas religiosas unimos la nuestra.

Primeras comuniones

En la iglesia de la Santa han hecho su primera Comunión los monismos niños Carmen y Julio Delgado hijos del industrial de esta plaza don Toribio. Acompañaron a los niños en tan solemne acto sus padres, hermanos y algunos amigos de los señores de Delgado.

Felicitamos a los pequeños así como también a su distinguida familia.

Cursillos de selección para ingreso en el Magisterio

Relación de los señores maestros y maestras que han solicitado tomar parte en esta capital en los cursillos de selección profesional para ingreso en el Magisterio nacional.

(Continuación)

Maestros admitidos:

- 51 D. Honorino Gómez Fernández. 52 > Félix Gómez Juárez. 53 > Juan Gómez Olaya. 54 > Emiliano González Albertos. 55 > Jesús González Albertos. 56 > Marcelino González Fernández. 57 > Santiago González García. 58 > Anastasio González Hernández. 59 > Tarsicio González López. 60 > Jesús González Martínez. 61 > Catalino González Sánchez. 62 > Jesús González Sánchez. 63 > Cesáreo Gordo Zahonero. 64 > Buenaventura Gutiérrez y Gutiérrez.

- 65 > Patricio Gutiérrez Martín. 66 > Lázaro Hernández Hernández. 67 > Ceferino Hernández Jaén. 68 > Pedro A. Hernández Maganto. 69 > Blas Hernández Mayo. 70 > Aureliano Hernández Pablo. 71 > Miguel Angel Huertas Martín. 72 > Gaudencio Jesús Iglesias Jiménez.

- 73 > Manuel Iglesias Jiménez. 74 > Justo Jiménez Fernández. 75 > Alejandro Jiménez Hernández.

Maestras admitidas:

- 51 D.ª Josefa García González. 52 > María del Pilar García Hernández. 53 > Filomena García López. 54 > Evarista García Martínez. 55 > Modesta García Martínez de Tejada. 56 > Esperanza García Osorio. 57 > Esperanza Elena Garrido Nieves. 58 > Luisa Garrido Moreno. 59 > María Goenaga Goya. 60 > Angeles Gómez Hernández.

De días

Mañana los celebrará el párroco de San Pedro y ex diputado a Cortes don Robustiano Pérez Arroyo.

Necrológica

Confortada con los Santos Sacramentos y después de una vida plena de virtud y meritorias obras, ha traspuesto hoy los umbrales de la eternidad la señorita Consuelo Hernández de la Torre.

Perteneciente a distinguida familia de nuestra población, se distinguió durante su vida por su acendrada piedad y caritativos sentimientos siendo muy estimada por las bellas prendas que la adornaban en su trato social.

La noticia de su muerte ha causado profundo sentimiento en esta ciudad.

A todos sus hermanos, especialmente al ex director de EL DIARIO don Pablo y al prestigioso farmacéutico de San Esteban del Valle, colaborador y estimado amigo nuestro, don Juan José, hacemos presente expreso testimonio de condolencia, al propio tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la difunta (q. e. p. d.)

- 61 > María del Pilar Gómez Pérez. 62 > Francisca Gómez Sánchez. 63 > María Teresa Gómez Zamora. 64 > María Antonia González Do. men. 65 > Elvira González López. 66 > Tadora Modesta González López. 67 > María del Carmen González Lorenzo. 68 > María Antonia González Monje. 69 > María Araceli González Quijano. 70 > María del Carmen Gonzalo Juárez. 71 > María Concepción Alejandra Gutiérrez Díaz. 72 > María Dolores Rufina Gutiérrez Díaz. 73 > Emilia Angela Gutiérrez Martín. 74 > Paula Aniceta Gutiérrez Martín. 75 > Dominica Hernández Encinar (Continuará).

Asamblea pro-riegos

El Ayuntamiento de Montejo de Arévalo (Segovia) ha convocado para el día 31 del presente mes a la hora de las 15 una asamblea magna de representantes de municipios y fuerzas vivas de 50 pueblos de las provincias de Segovia, Avila y Valladolid afectados al riego de sus términos por un Pantano proyectado sobre el Cegal, presidida por el Excmo. señor Gobernador, diputados a Cortes y Confederación del Duero, con el fin de aunar las fuerzas y encauzar su gestión a la pronta realización de estas obras que resuelvan a la comarca el problema de la vida económica y social.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

EL PARLAMENTO

(Viene de la página 1.ª)

LEA USTED

El Diario de Avila

El señor Muñoz de Zafra: Todavía vivís. (Gran alboroto).

Termina diciendo que, ante tal atentado contra la democracia, el desprestigio de esta es tal que, como no se modifique el camino emprendido, no tendría nada de particular que las fuerzas que son víctimas de los atropellos se echasen por el camino de la violencia para defenderse. (Muchos aplausos de las derechas, y protestas de las izquierdas).

El señor Gomáriz, de la Comisión, mantiene el dictamen, y califica de fascista el discurso del señor Calzada.

El señor Giménez Fernández pide la nulidad de la elección

El exministro, señor Giménez Fernández, después de condenar las elecciones de Granada, hace una defensa de la representación proporcional en las elecciones. Pide que se anulen las celebradas en la provincia andaluza que ocupan ahora la atención de las Cortes y que se convoquen otras con las precisas garantías.

Considera necesario modificar la ley electoral para que no puedan re-

partirse estos atropellos y triunfe el que verdaderamente tenga más votos. De no hacerlo así, naufragará el régimen parlamentario, y con él la República.

El señor Gomáriz rectifica brevemente para defender el dictamen.

Por 154 contra 58 votos es rechazado el voto particular del señor Giménez Fernández. Y por el mismo número de votos en pro y en contra se aprueba el dictamen.

También se aprueba un dictamen de la Comisión de Incompatibilidades proclamando diputados a los electos de Granada, excepto a dos que deberán optar por las actas o por cargos que desempeñan y son incompatibles.

Desahucios de fincas rústicas

Se reanuda la discusión del dictamen sobre desahucios de fincas rústicas.

Son aprobados los artículos primero y segundo del proyecto.

Al tercero, el señor Daza defiende una enmienda, que se rechaza por 99 votos. Como no ha habido número suficiente, se aplaza la votación.

Los ministros de Justicia y Hacienda leen dos proyectos de ley.

A las ocho y treinta y cinco minutos de la noche se levanta la sesión.

Información de última hora

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Audiencia presidencial

MADRID, 23, 4'30 tarde.—El Pre-

El auditor de la nunciatura de Viena sustituirá a Monseñor Tedeschini en su ausencia

Ciudad del Vaticano.—Monseñor Sericano, auditor de la nunciatura de Viena, ha sido trasladado a Madrid, donde ejercerá las funciones de encargado de Negocios en ausencia del Cardenal Tedeschini, quien asistirá al próximo Consistorio en Roma.

sidente de la República ha recibido esta mañana en audiencia al Ayuntamiento de Madrid, con el alcalde don Pedro Rico, al comité directivo de la Cámara del Libro, a la junta directiva de la asociación de médicos titulares, a don Ramón Menéndez Pidal y a don Domingo Barnés.

Inauguración

Mañana a la una de la tarde, tendrá lugar la inauguración de la gloria del Retiro a la que se dará el nombre de Gloria de Cuba.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió hoy a los periodistas y les dijo que le habían visitado algunos miembros de la Sociedad de Autores para hablarle del asunto que con relación a la propiedad intelectual tienen pendiente.

Luego el subsecretario les dio cuenta de algunos telegramas de provincias, entre ellos uno de Vigo, en el que se da cuenta de haberse solucionado la huelga que sostenían los obreros de la construcción en Vigo.

Por último dijo el señor Osorio que mañana se inaugurará la feria del libro, a cuyo acto asistirán el Presidente de la República y algunos ministros.

En Trabajo

El ministro de Trabajo dijo a los informadores que, tan pronto como quede aprobada la ley de Jurados mixtos, se irá a la designación de presidentes.

Dice el ministro de Comunicaciones

El señor Giner de los Ríos ha dicho que se ocupa en el estudio de la ley de Bases de Correos para evitar que los funcionarios del Cuerpo puedan estar a merced de los vaivenes políticos

AGENDAS BALLY-BAILLIERE MADRID. QUE SE PUBLICARON Para 1936. AGENDA DE BUFETE, AGENDA CULINARIA, AGENDA DE BOLSILLO, CARNET, CALENDARIO DE MESA.

Naranjas de Orihuela. Sirvo a domicilio franco portes f. c. g. v. caja de 200 naranjas 30 kg.—por 25 pesetas.—Aproveche la oportunidad de comer la legítima naranja de Orihuela Casa Campos. ORIHUELA

El Escudo Inglés. Sastrería de A. RECUERO. No deje de visitarla en Madrid y confíe allí tranquilo sus encargos. Cruz 25—esquina a Gato, 1 TELEFONO 14.948. Esta casa no tiene ninguna sucursal

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE. Todo confort. Se sirven bodas y banquetes. Omnibus a todos los trenes. Propietario: Gregorio Barragán. Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

Importante casa. De San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 166 SAN SEBASTIAN